

पृष्ठ १ बाट ऋणः

दुई समूहबीच...

टिम्स कार्डलाई व्यवस्थित गरी, गाइड लिएर मात्रै पदयात्रामा जाने व्यवस्था गर्ने, हरेक वर्ष एडभेन्चर ट्राभल मार्ग गर्नेजस्ता विषय पनि चुनावी एजेण्डामा समेटिएका छन्। विगत २० वर्षदेखि पर्यटनमा सक्रिय सापकोटा नेपाल पर्यटन बोर्डको पूर्वसञ्चालक समिति सदस्य एवं 'आउटडोर हिमालयन ट्रेकिङ'का प्रबन्ध निर्देशकसमेत हुन्। स्थानीय तहसँग समन्वय गरेर पदमार्गको दिगो विकासका लागि पहल गर्ने, रोजगारी सिर्जना गर्ने र मजदुरका समस्या सम्बोधनका लागि पहल गर्ने प्रतिबद्धता जनाइएको छ। दुई हजारभन्दा बढी पदयात्रा (ट्रेकिङ) व्यवसायी आवद्ध रहेको छाता संगठनलाई सक्षम र बलियो बनाउनुपर्नेमा दुवै अध्यक्षका प्रत्यासीको जोड रहेको छ।

राखेर उठान गरिने, पर्यटन ऐनलाई समयसापेक्ष बनाइने, 'एक्सपेरियन्सल टुरिजम'को विकास गरिने, अन्तर्राष्ट्रियस्तरका विभिन्न प्रशिक्षण कोर्षा सञ्चालन गरिने तथा पर्वतीय पर्यटनको विकासमा दातु निकायसँग सहकार्य गरिने दुवै उम्मेदवारले उल्लेख गरेका छन्। टानका निर्वाचनमा अध्यक्ष, पदाधिकारी र सदस्य गरी कूल २५ सदस्यीय कार्यसमितिमध्ये १७ जना निर्वाचित र बाँकी सदस्य मनोनीत गर्ने व्यवस्था छ। टानका महासचिव विनोद सापकोटाका अनुसार निर्वाचनमा एक हजार ३९७ मतदाता छन्। निर्वाचनको सम्पूर्ण तयारी पूरा भएको उनले बताए।

के भन्छन् टानका पूर्वअध्यक्षहरु

टानका पूर्वअध्यक्ष दीपक महतले सडक पूर्वाधारका कारण पदमार्ग मासिँदै गएकोले तिनको संरक्षण र बैकल्पिक पदमार्गको प्रवर्द्धनमा नयाँ नेतृत्वले ध्यान दिनुपर्ने खाँचो औल्याए। पुरानो पर्यटन नीति र पर्यटन ऐनलाई समयसापेक्ष बनाएर टानलाई व्यवसायी र पर्यटनमैत्री बनाउनुपर्ने अपरिहार्य भएको उनको भनाइ छ। 'पदमार्ग मासिँदै गएका छन्। यसलाई बैकल्पिक मार्गका रूपमा जोगाइराख्न जरुरी छ,' पूर्वअध्यक्ष महतले भने, 'नियन्त्रित क्षेत्रहरूमा पर्यटकहरूलाई दुईजना नभई प्रवेश पाउँदैनन् त्यसमा एजेजनाले पनि अनुमति पाउने व्यवस्था हुन जरुरी छ।'

आउने नेतृत्वले ध्यान दिनुपर्ने पूर्वअध्यक्ष दाहाल बताउँछन्। कति पर्यटकले जारे पदयात्रा संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्रालयले प्रकाशन गरेको 'टुरिजम स्टार्टिस्टिक २०२३' का अनुसार सन् २०२३ मा नेपाल भ्रमणमा आएका कूल पर्यटकमध्ये पदयात्रा र पर्वतारोहणका लागि १५.२ प्रतिशत विदेशी पर्यटक नेपाल आएका थिए। सो अर्धमा एक लाख ५४ हजार पर्यटक साहासिक पर्यटनका लागि नेपाल आएका थिए। उक्त संख्या सन् २०२२ को तुलनामा १० प्रतिशत बढी हो।

सन् २०१९ मा एक लाख ९७ हजार पर्यटक नेपाल आएका थिए। सन् २०२२ मा ७१ हजार ७०१, सन् २०२१ मा १५ हजार ५४९ तथा सन् २०२० मा २८ हजार ५३० पर्यटक पदयात्रा र पर्वतारोहणका लागि नेपाल आएका थिए। आन्तरिक पर्यटक पनि उल्लेख्य संख्यामा पदयात्रामा जाने गरेका छन्।

विशेषगरी नेसनल पार्क एन्ड वाइल्डलाइफ रिजर्भ, पशुपति क्षेत्र परिसर, मनास्लु ट्रेकिङ, मुस्ताङ ट्रेकिङ, तल्लो डोल्पा र कञ्चनजंघा ट्रेक पर्यटकको रोजाइमा पर्ने गरेको छ। यस्तै, विश्व चर्चित खुम्बु क्षेत्र, पर्यटकहरूलाई दुईजना नभई प्रवेश आधारी शिविर, लाडाङलाइगत पदमार्गमा पर्यटकको घुइँचो लाग्ने गरेको छ।

टानका अर्का पूर्वअध्यक्ष चन्द्रप्रसाद रिजालले पर्यटन क्षेत्रकै सबैभन्दा ठूलो संस्था टानले पर्यटन ऐनको संशोधनका लागि पहल गर्नुपर्ने पहिलो दायित्व भएको बताए। पर्यटन क्षेत्रमा लामो समयदेखि उठेको कर छुट र टिम्स कार्यान्वयनका साथै नियन्त्रित क्षेत्रमा पदयात्री सहजीकरण गरिनुपर्ने उनको भनाइ छ। पूर्वअध्यक्ष रिजालले पर्यटन बोर्डले अगाडि बढाएको पदयात्री पर्यटकले अनिवार्यरूपमा सहयोगी लैजाने व्यवस्था गर्न आगामी नेतृत्वले भूमिका खेल्नुपर्नेमा जोड दिए। यस्तै, टानका पूर्वअध्यक्ष नवराज दाहालले पदयात्री व्यवसायीले धेरै पहिलादेखि उठाउँदै आएको कर छुटको समस्या सम्बोधन पहिलो प्राथमिकता हुनुपर्नेमा जोड दिए। हिमाली क्षेत्रमा नियन्त्रित क्षेत्रमा पदयात्रीलाई सहजीकरण गरिनुपर्ने उनको भनाइ छ। विमा, गाइड र पोर्टको उदार, उपचार तथा क्षतिपूर्तिको उचित व्यवस्थालयगत विषयलाई

राखेर उठान गरिने, पर्यटन ऐनलाई समयसापेक्ष बनाइने, 'एक्सपेरियन्सल टुरिजम'को विकास गरिने, अन्तर्राष्ट्रियस्तरका विभिन्न प्रशिक्षण कोर्षा सञ्चालन गरिने तथा पर्वतीय पर्यटनको विकासमा दातु निकायसँग सहकार्य गरिने दुवै उम्मेदवारले उल्लेख गरेका छन्। टानका निर्वाचनमा अध्यक्ष, पदाधिकारी र सदस्य गरी कूल २५ सदस्यीय कार्यसमितिमध्ये १७ जना निर्वाचित र बाँकी सदस्य मनोनीत गर्ने व्यवस्था छ। टानका महासचिव विनोद सापकोटाका अनुसार निर्वाचनमा एक हजार ३९७ मतदाता छन्। निर्वाचनको सम्पूर्ण तयारी पूरा भएको उनले बताए।

सन् २०१९ मा एक लाख ९७ हजार पर्यटक नेपाल आएका थिए। सन् २०२२ मा ७१ हजार ७०१, सन् २०२१ मा १५ हजार ५४९ तथा सन् २०२० मा २८ हजार ५३० पर्यटक पदयात्रा र पर्वतारोहणका लागि नेपाल आएका थिए। आन्तरिक पर्यटक पनि उल्लेख्य संख्यामा पदयात्रामा जाने गरेका छन्। विशेषगरी नेसनल पार्क एन्ड वाइल्डलाइफ रिजर्भ, पशुपति क्षेत्र परिसर, मनास्लु ट्रेकिङ, मुस्ताङ ट्रेकिङ, तल्लो डोल्पा र कञ्चनजंघा ट्रेक पर्यटकको रोजाइमा पर्ने गरेको छ। यस्तै, विश्व चर्चित खुम्बु क्षेत्र, पर्यटकहरूलाई दुईजना नभई प्रवेश आधारी शिविर, लाडाङलाइगत पदमार्गमा पर्यटकको घुइँचो लाग्ने गरेको छ।

आजको राशिफल

Table with 2 columns: राशि (Sign) and फल (Outcome). Includes signs like मेष, वृष, मिथुन, कर्कट, सिंह, कन्या, तुला, वृश्चिक, धनु, मकर, कुम्भ, मीन.

कुवेता रोजगार कम्पनी : Al-Bait Al-Baghdadi Restaurant Company. Recruitment table for various roles like Cleaner, Kitchen Helper, etc.

Dubai Overseas International Pvt. Ltd. Recruitment table for various roles like Cleaner, Kitchen Helper, etc.

युईमा रोजगार कम्पनी : WORLD STAR MANPOWER SOLUTIONS. Recruitment table for various roles like Carpenter, Plasterer, Painter, etc.

युईमा रोजगार कम्पनी : COMPANT NEFHAT AL QAHA FOR BEVERAGES. Recruitment table for various roles like Food and Beverage Counter Worker.

युईमा रोजगार कम्पनी : Spectacular Stand Out Technical Services L.L.C. Recruitment table for various roles like Brick Layer, Carpenter, etc.

कतारमा रोजगार कम्पनी : NEW WORLD COMPANY. Recruitment table for various roles like General Clean Worker, Labour.

नेपाल राष्ट्र बैंक. Table showing interest rates for various services like deposits, loans, etc.



सुस्ताएका घरबास पुनः सञ्चालनसँगै पर्यटन प्रवर्द्धन



सुस्ताएका घरबास पुनः सञ्चालनसँगै पर्यटन प्रवर्द्धन

गलकोट (बागलुङ)- सात वर्षअघि बागलुङको काठेखोलामा सञ्चालनमा आएका घरबास (होमस्टे) कोरोना महामारीमा उचित व्यवस्थापन गर्न नसक्दा बन्द भएका थिए। जिल्लामा सञ्चालित शिवधुरी सामुदायिक घरबास, काठेखोला गाउँपालिका-७ स्थित बौर सामुदायिक घरबासलाई पुनःसञ्चालनमा ल्याइएको छ।

जनालाई खानाका विभिन्न परिकार बनाउने, सञ्चालनको तरिका तथा पहनाको स्वागतदेखि विदाइसम्मको प्रक्रिया सिकाइएको उनले बताए। उनका अनुसार तालिमपछि सञ्चालक पूर्वाधार निर्माणमा केन्द्रित भएका छन्। शिवधुरी र बौर सामुदायिक घरबास पुनःसञ्चालनको तयारी भइरहेको छ भने धम्जा देउराली र खानीगाउँ सामुदायिक घरबासमा पूर्वाधार निर्माण भइरहेको गौतमले जानकारी दिए।

सञ्चालनको लहड नै चल्थो, पछि धेरै घरबास उचित व्यवस्थापन हुन नसक्दा बन्द भए, कतिपयले घरबास र होटलबीच फरक छुट्याउन सकेनन्,' सचिव गौतमले भने,'अहिले काठेखोलामा स्त्रीय भइरहेको छ भने धम्जा देउराली र खानीगाउँ सामुदायिक घरबासमा पूर्वाधार निर्माण भइरहेको गौतमले जानकारी दिए।

धम्जामा यसअघि बेलढुंगा सामुदायिक घरबास सञ्चालनमा आइसकेको छ। उनले पहिलो चरणमा १० घरबाट घरबास सञ्चालनको काम थालिएको बताउँदै तीनदिने घरबास व्यवस्थापन तालिम लिइसकेको जानकारी दिए। उनले घरलाई घरबासमा परिणत गर्न सरसफाई, सुत्ने तथा भान्सा कोठा, शौचालय र स्नान घर निर्माणमा यहाँका स्थानीय जुटेको बताए। धम्जाको देउराली गाउँ तराखोला, तंगमा र धम्जाको केन्द्रमा पर्ने भएकाले पर्यटक भित्र्याउन समस्या नरहेको थापाको भनाइ छ।

५५ वर्षदेखि सुदूरमा देउडा खेलाउँदै रामदत्त जोशी



महादेव अवस्थी

देउडा (गीतकार) रामदत्त जोशी 'बतालो' सुदूरपश्चिमका चर्चित देउडा हुन्। पचहत्तर वर्षीय जोशीको जोश युवा अवस्थाको जस्तै छ। वैतडीको दशरथचन्द्र नगरपालिका-९ मा जन्मेका उनी देउडा खेल्नका लागि सुदूरपश्चिमका विभिन्न जिल्लामा आयोजना हुने देउडा कार्यक्रममा पुगे गरेका छन्।

भेटघाट हुने अवसर मिले भएकाले आफूलाई यसैमा आनन्द लाग्ने गरेको जोशीले बताए। 'देउडा भनेको मनोरञ्जनका लागि गाउने गीत हो,' उनले भने, 'आफू दुःखमा भए पनि देउडा नजिक पुग्यो भने आनन्द यसबाट ज्ञानगुना कुरासमेत जान्न सकिने उनको भनाइ छ।

दिनसक्ने देउडीकाका रूपमा जोशी सुदूरपश्चिममा चिनिने साहित्यकार कविराज भट्टले बताए। 'जोशी व्ययमा पनि पोख्छन् र मनोरञ्जन दिनसक्ने अद्भूत क्षमता छ,' उनले भने, 'उनमा पौराणीय कुराको ज्ञान पनि धेरै छ।' आफूले कराके उमेरमा वैतडीको देहामा देउडी खेलाउँदै देउडा खेलाउन देखेको भट्टले सम्झिए। '३० वर्षअघि जुन जोशीका साथ देउडा खेलाउँथे अहिले पनि उस्तै छ,' उनले भने, 'उतिबेला पनि रामदत्त जोशीकै देउडा हेर्न भनेर गाउँगाउँबाट मान्छे देहामा पुग्यो।' जोशीसँग सुदूरको संस्कृति र इतिहासको ज्ञान रहेकाले नयाँ पुस्ताले पनि उनबाट धेरै कुरा सिक्नुपर्नेमा उनले जोड दिए।

Damak Municipality Office of Municipal Executive. Invitation for Online Bids. Damak, Jhapa. Koshi Province, Nepal. Projects include Upgradation of Rada Madhav Marga, Upgradation of Various Roads, and Construction of Drain.

SAADAMA ROJGAR, KOPERASI INTERNATIONAL PVT. LTD., HUMOUR OVERSEAS PVT. LTD., YAUMAMA ROJGAR, YAUMAMA ROJGAR. Recruitment services and job openings in various sectors.



पोखरामा तायमचा नृत्य प्रतियोगिता

लेखनाथ नेवा: खलको आह्वानमा गगन नेवा खलद्वारा आयोजित तायमचा नृत्य प्रतियोगितामा समाज कल्याण नेवा: खल पोखरा-३२ राजको चौताराले प्रथम स्थान हासिल गरेको छ । शनिवार सम्पन्न प्रतियोगितामा शिशुवा नेवा: खल पोखरा-३० दोस्रो, स्या देउराली नेवा: खल तेस्रो तथा मिलिजुली नेवा: खल पोखरा-३३ बांगमराले सातौं स्थान प्राप्त गरेका छन् । प्रतियोगितामा प्रथम, दोस्रो, तेस्रो र सातौं जना हुने क्रमशः ४० हजार, ३० हजार, २० हजार र १० हजार रूपैयाँहित प्रमाणपत्र प्राप्त गरेका छन् ।



सोमवार, १७ भदौ २०८१ (Monday, September 02, 2024)

विद्यालयस्तरीय 'ब्याण्ड कम्पिटिसन'को उपाधि गुरुकुललाई



कास्की (प्रस)- पोखरामा आयोजना गरिएको 'इन्टर स्कूल ब्याण्ड कम्पिटिसन'को उपाधि पोखराको गुरुकुल माध्यमिक विद्यालयले जितेको छ । यही भदौ १४ देखि सुरु भएको प्रतियोगिताको शनिवार साँझ सम्पन्न फाइनल प्रतिस्पर्धामा नौ स्कूल ब्याण्डलाई पछि पाउँदै गुरुकुलले उपाधिसहित एक लाख रूपैयाँ, ट्रफी र प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको छ । पोखरा सांघिक कलाकार संघको आयोजना तथा पोखरा महानगरपालिका र गण्डकी प्रज्ञा प्रतिष्ठानसँगको सहकार्यमा 'शिक्षासंगै संगीत' नाराका साथ 'इन्टर स्कूल ब्याण्ड कम्पिटिसन' गरिएको हो । यसैगरी ग्लोबल कलेजियट माविले द्वितीय

स्थान हासिल गरी नगद ५० हजार रूपैयाँ तथा फिस्टल एकेडेमीले तृतीयसहित २५ हजार रूपैयाँसहित ट्रफी र प्रमाणपत्र प्राप्त गरे । प्रतियोगिताको 'बेस्ट भोकल' कालिका माविका अमोन गुरुङ, 'बेस्ट वास गिटारिस्ट' लाभिन्स रेसिडेन्सियल स्कूलका सुभान्त केसी तथा 'बेस्ट लिड गिटारिस्ट' प्रतिभा माविका सायूस बज्राचार्य घोषित भए । त्यस्तै, 'बेस्ट ड्रमर' प्रगति बोर्डिङ स्कूल, 'बेस्ट लिडिङ' लाभिन्स रेसिडेन्सियल स्कूल र 'बेस्ट म्युजिक कम्पोजर' कालिका मावि भए । प्रतियोगितामा पब्लिक च्याइस गण्डकी बोर्डिङ स्कूल र जुरी च्याइस मदरल्याण्ड मावि (बी) घोषित भए । विधागतरूपमा

उत्कृष्ट भएकालाई नगद पाँच-पाँच हजार रूपैयाँसहित प्रमाणपत्र प्रदान गरिएको थियो । प्रतियोगितामा कूल १९ स्कूल ब्याण्ड छनोट भएर प्रतिस्पर्धा गरेका थिए । विजेतालाई पोखरा महानगरपालिकाका प्रमुख धनराज आचार्य, पोखरा-१५ का वडाध्यक्ष तोरणबहादुर वानियाँ, गण्डकी प्रज्ञा प्रतिष्ठानका सदस्यसचिव मनकुमार श्रेष्ठ, संघका अध्यक्ष हर्कराज गुरुङलागायतले पुरस्कार वितरण गरे । महानगर प्रमुख आचार्यले प्रतियोगिताले पोखराको कला र संगीतको विकासमा सघाउ पुग्ने विश्वास व्यक्त गरे । गीत संगीतलाई पनि पैसा बनाउन सकिने स्थिति रहेको उनले बताए ।

बृहत् धा: बाजा प्रदर्शनी

काठमाडौं (प्रस)- केन्द्रीय मानन्धर संघले काठमाडौंको वसन्तपुरमा बृहत् धा: बाजा प्रदर्शनी १९४४ सम्पन्न गरेको छ । मौलिक बाजा संरक्षण तथा प्रवर्द्धन गर्ने उद्देश्यले संघले केही वर्षदेखि काठमाडौं महानगरपालिकासँग सहकार्य गरी युवा पुस्तामार्फत बाजा प्रदर्शनी गर्दै आएको छ । मरु गणेशस्थानको पछाडि अवस्थित माजु देग:को खुडिकलामा उभिएर सयौं कलाकारहरूले एकैपटक, एउटै चालमा सयौं बाजा बजाएका थिए । 'मानन्धर समुदायको सघन बसोबास रहेका विभिन्न टोलमध्ये काठमाडौंका आठवटा टोलबाट बाजा प्रदर्शनीमा सहभागी थिए,' कार्यक्रम संयोजक सन्देश मानन्धरले भने । कार्यक्रममा लायकूसा: मानन्धर समाज, भिंघ: गुधि कालिमाटी, चखांड मानन्धर सनागू खल, थंहीटी मानन्धर गुधि, दैसा: टोल मानन्धर समाज, च्याग:भाणि फेदी मानन्धर संघ, मानन्धर सनागू खल: नूसा: तथा पाकब पुखुछा: सना: खल:वाट आठ-आठ जना कलाकार सहभागी गराएको प्रदर्शनीमा १५ जना व्यावसायिक म्युजिकल अर्केस्ट्राका कलाकारले साथ दिएको उनले जनाए । कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै काठमाडौं महानगरपालिकाका उपमेयर सुनिता डंगोलले मानन्धर समाजले बाजा संरक्षणमा दिँदै आएको योगदानलाई प्रशंसा गरिन् ।



डंगोलले सामाजिक र सांस्कृतिक परम्परालाई स्वीकार गरिन् । मेयर बालेन्द्र साहप्रति निरन्तरता दिँदै आएका खल, पुच: र गुठीका लागि चाल आर्थिक वर्षमा महानगरले यथोचित बजेट विनियोजन गर्न नसकेको स्वीकार गरिन् । मेयर बालेन्द्र साहप्रति इंगित गर्दै उनले महानगरबासीकै करको योगदानबाट निर्माण भएको बजेटमा थुप्रै संघसंस्थाको अधिकार विमुख भएको बताइन् ।

एकल कविता साँभमा गुज्जिङ्ग विमला

प्रभाव संवाददाता काठमाडौं- कवि विमला तुम्खेवाको एकल कविता साँभ सम्पन्न भएको छ । शुक्रवार ललितपुरको फर्मिसखेलस्थित सोल एण्ड रेस्टोमा संगीतकर्मी आदिश्री ढुंगाना र यजु आचार्यको साथमा उनको कन्सर्ट सम्पन्न भएको हो । कन्सर्टमा कवि तुम्खेवाले आफ्ना १५

कविता प्रस्तुत गरेकी थिइन् । उनलाई साथ दिँदै रैथाने संगीतकार तथा गायिका भ्रमा लम्बुले 'छालहर', 'सहरको बदनाम कथा', 'छलि मुस्कान' लगायत कविता वाचन गरेकी थिइन् । यस्तै, कवि सीता तुम्खेवाले 'यो रातमा तपाईंलाई सम्झाएर', 'नेपालको नसामा किनमाको तिहुन' र 'तिस्रो सम्झनामा' शीर्षकका कविता वाचन गरिन् । कार्यक्रममा उपसभामुख इन्दिरा

रानामगर, राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा) का अध्यक्ष राजेन्द्र लिङ्देन, नेपाल पत्रकार महासंघका केन्द्रीय अध्यक्ष विपुल पोखरेललगायतको उपस्थिति रहेको थियो । भ्रमा र सीताको संयोजनमा आयोजित उक्त कन्सर्टलाई बेलायती सेनाका क्या. डिक लिम्बू तुम्खेवा, सिंगापुर प्रहरी इन्स्पेक्टर देवेन्द्र तुम्खेवा, अमेरिकामा कार्यरत प्रमिश तुम्खेवा, कोरियामा कार्यरत केवल तुम्खेवा, पूर्वशिक्षक

भविन्द्र तुम्खेवा र सुरेन्द्र तुम्खेवाले प्रायोजन गरेका थिए । सञ्चारका समूह नेपालकी केन्द्रीय अध्यक्षसमेत रहेकी विमलाले यसअघि भारत, हङकङ र अमेरिकामा पनि एकल कविता वाचन सम्पन्न गरिसकेकी छन् । साथै पुष्कल, सर्वनाम, यलमाया, शिल्पी नाटकधर तथा सिद्धार्थ आर्ट ग्यालरीले एकल कविता वाचन कार्यक्रम आयोजना गरेका थिए ।

रंगशाला

सुदेश र स्वरिनले जिते मिनी टुर्नामेन्ट



काठमाडौं (प्रस)- नेपाल ब्याडमिन्टन संघको आयोजनामा भएको नेपाल सटल टाइम मिनी टुर्नामेन्ट २०२४ मा यु-१५ पुरुषतर्फ विभुवन आर्मी क्लबका सुदेश राजकोटी र महिलातर्फ मध्यपुर ब्याडमिन्टन एकेडेमीकी स्वरिना श्रेष्ठले जित हात पाउँदै स्वर्ण पदक प्राप्त गरे । ब्याडमिन्टन खेलप्रति आकर्षण गर्दै विश्वव्यापीरूपमा ब्याडमिन्टन खेलको विकास गर्ने उद्देश्यले विश्व ब्याडमिन्टन महासंघले सञ्चालन गरेको सटल टाइम मिनी टुर्नामेन्ट २०२४ एकदिने प्रतियोगितामा पुरुषतर्फ भोजपुरका सदीप राई दोस्रो र आर्मीका रिजन मगर एवं धन्यतरीका सत्यम कार्की संयुक्त तेश्रो हुँदै रजत तथा कास्य पदक प्राप्त गरे । महिलातर्फ सिन्धुपाल्चोककी अरुना श्रेष्ठले रजत प्राप्त गर्दा आर्मीकी युनिशा गुरुङ र केविसीकी प्रनेशा श्रेष्ठले संयुक्त कास्य प्राप्त गरे । भक्तपुर सिपाडोलस्थित भादगाउँ स्पोर्ट्स क्लबको कभर्डहलमा भएको प्रतियोगितामा पुरुषतर्फ ५५ र महिलातर्फ २५ खेलाडीले सहभागिता जनाएका थिए ।

प्रतियोगिताको यु-१२ ब्याडमिन्टन संघको आयोजनामा भएको नेपाल पुलिस स्कूलका प्रमिश कार्कीले आर्मीका दीप थिङलाई पराजित गर्दै स्वर्ण हात पाए । नेपाल पुलिस स्कूलका सिद्धान्त श्रेष्ठ र जेनिश तामाङ संयुक्त तेश्रो हुँदै कास्य जित्न सफल भए । गर्ल्सतर्फ आर्मीकी अजरेन्का शेरचनले आश्रुती कार्कीलाई पराजित गर्दै स्वर्ण जितिन् । केविसीकी रेखा श्रेष्ठ र काभ्रे ब्याडमिन्टनकी दिवा श्रेष्ठ संयुक्त तेश्रो हुँदै कास्य पाए । नेपाल ब्याडमिन्टन संघका पूर्व अध्यक्ष प्रकाशबहादुर शाहीले उद्घाटन गरेको प्रतियोगिताका विजयी खेलाडीहरूलाई नेपाल ब्याडमिन्टन संघका अध्यक्ष रामजीबहादुर श्रेष्ठ, नेपालका लागि योनेक्सका आधिकारिक विक्रेता योनेक्स सनराइजका प्रोपाइटर राजु वास्तोला, संघका पदाधिकारी लगायतले पुरस्कार वितरण गरेका थिए ।

नेपाली क्रिकेट टोली श्रीलंका प्रस्थान



काठमाडौं (प्रस)- आइसिसी विश्वकप लिग-२ को तयारीका लागि नेपाली राष्ट्रिय क्रिकेट टोली आइतवार श्रीलंका प्रस्थान गरेको छ । भारतको नेसनल क्रिकेट

एकदिवसीय खेल खेल्ने नेपाल क्रिकेट संघ (ब्यान)ले जनाएको छ । ब्यानकानुसार नेपालले यही भदौ १८, २० र २२ गते अभ्यास खेल खेल्ने तय भएको छ । टोलीमा कप्तान रोहितकुमार पौडेलसहित दीपेन्द्रसिंह ऐरी, सन्दीप लामिछाने आसिफ शेख, अनिल शाह, देव खनाल, भीम सार्की र आरिफ शेख छन् । त्यसैगरी कुशल मल्ल, सोमपाल कामी, करण केसी, गुलशन भ्वा, रिजन ढकाल, ललित राजवंशी, आकाश चन्द, सागर ढकाल, सन्दीप जोरा, कुशल भुर्तेल र अर्जुन साउद छन् ।

Mauritius rojgagar advertisement for Albert Home Ltd. Includes a table with columns for job type, gender, and salary. Jobs listed include Handyman, Electrical and Ventilation, and Logistic Helper.

UAE rojgagar advertisement for BABA BABA FACILITIES MANAGEMENT SERVICES EST. Includes a table with columns for job type, gender, and salary. Job listed is Cleaner.

SAUDIA rojgagar advertisement for JARED RESTAURANT FOR SERVING MEALS. Includes a table with columns for job type, gender, and salary. Job listed is Kitchen Helper/Cook.

UAE rojgagar advertisement for Al Jazeera Al Zaraqaa Cleaning Services. Includes a table with columns for job type, gender, and salary. Jobs listed include Cleaner General and External Building Cleaner.

SAUDIA rojgagar advertisement for ROAD MAWAHEB COMPANY FOR OPERATION AND MAINTENANCE. Includes a table with columns for job type, gender, and salary. Job listed is Food And Beverage Counter Worker.

WORKFORCE SERVICES PVT. LTD. advertisement with contact information for recruitment services.

जापानी जलक्षेत्रमा चिनियाँ नौसैनिक प्रवेश गरेकोमा विरोध

टोकियो- चिनियाँ नौसैनिक जहाज आफ्नो जलक्षेत्रमा प्रवेश गरेको भन्दै यसप्रति जापानले 'कडा चिन्ता र विरोध' व्यक्त गरेको छ। आफ्नो हवाई क्षेत्रमा चिनियाँ सैन्य विमानले पठाएको जापानले आरोप लगाएको केही दिनपछि शनिवार चिनियाँ नौसैनिक जहाज आफ्नो जलक्षेत्रमा प्रवेश गरेको भन्दै जापानले यसप्रति विरोध जनाएको हो।

सैन्य विमानले जापानको क्षेत्रीय हवाई क्षेत्रमा गरेको घुसपैठवारे ध्यानाकर्षण भएको छ, विज्ञापितमा भनिएको छ।

चीन सागरको डान्जो टापुमा चिनियाँ वाई-९ सर्भिलेन्स एयरक्राफ्टको दुई मिनेटको आक्रमणपछि जापानले सोमबार लडाकु विमानहरू तैनाथ गरेको थियो। एसिया-प्रशान्त क्षेत्रमा चीनको बढ्दो आर्थिक र सैन्य प्रभाव र हालै फिलिपिन्ससँगको क्षेत्रीय विवादमा उसको आक्रामकताले संयुक्त राज्य अमेरिका र उसका सहयोगीहरूलाई फकफक्याएको छ। गत हप्ता जापानको रक्षा मन्त्रालयले आगामी आर्थिक वर्षका लागि ८.५ ट्रिलियन येन (५९ अर्ब अमेरिकी डलर) माग गरेको थियो। यो मार्च २०२८ सम्ममा देशको पाँच वर्षे ४३ ट्रिलियन येन रक्षा निर्माण योजनाको एक भागको रूपमा अहिलेसम्मको सबैभन्दा ठूलो प्रारम्भिक बजेट अनुरोध हो। रासस/एएफपी

गाजाको सुरुडमा फेला परेका छ जनाको शव पहिचान

जेरुसलम- इजरायली सेनाले दक्षिणी गाजा पट्टीको सुरुडमा भेटिएका एक अमेरिकी मूलका इजरायली र एक रूसी मूलका इजरायलीसहित छ जना बन्धकको शव पहिचान गरेको आइतबार जनाएको छ।

देखि ३२ वर्ष उमेर समूहका पाँच जनालाई गाजाको सीमा नजिकको एक सीमा मडोत्वसबाट अन्वहरण गरिएको थियो। अक्टोबर ७ मा भएको आक्रमणका क्रममा बन्धक बनाइएका २५१ जनामध्ये ९७ जना गाजामा बन्धक बनाइएका थिए जसमध्ये करिब ४० जनाको मृत्यु भइसकेको इजरायली सेनाले जनाएको छ।

उनीहरूको अवशेष शनिवार 'रफाह क्षेत्रको भूमिगत सुरुडबाट' फेला परेको र तिनको औपचारिक रूपमा पहिचान गरिएको इजरायली सेनाले जनाएको छ। गत अक्टोबर ७ मा दक्षिणी इजरायलमा हमासले गरेको आक्रमणका क्रममा प्यालेस्टिनी लडाकुले कजामा लिएका कार्मेल ग्याट, इडेन येन्शाल्मी, हर्श गोल्डबर्ग-पोलिन, अलेक्जन्डर लोबानोभ, अल्मोग सारुमी र ओरी डानिनोको शव पहिचान गरिएको हो।

गाटलाई दक्षिण इजरायली किबुट्ज समुदायको विरिबाट लगेको थियो भने बाँकी २३

स्वरोजगार लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडको संस्थापक शेयर बिन्ती सम्बन्धी ३५ दिने सूचना
प्रथम पटक प्रकाशन मिति २०८१/०५/१७ गते
यस वित्तीय संस्थाका संस्थापक शेयरधनीहरूले आफ्नो नाममा रहेको २९,७२९ किता संस्थापक शेयरहरू प्रति किता न्यूनतम रु.३५०/- र सो मन्दा बढी मुल्य आएका बढी मुल्यलाई प्राथमिकता दिई क्रमबद्ध रूपमा अधिकतम क्रमले गर्नुलाई बिक्री गर्न वित्तीय संस्था सशक्त निवेदन पत्रि भएको र उक्त निवेदन संशालक समितिको बैठकमा पेश हुँदा रिट पुर्‍याई बिक्री गर्न प्रक्रिया अघि बढाउने निर्णय भएको हुँदा संस्थापक शेयरहरू बिक्री गर्दा विद्यमान संस्थापक शेयरधनीहरूलाई प्राथमिकता दिनुपर्ने नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशनको व्यवस्था बमोजीम विद्यमान संस्थापक शेयरधनीहरूको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

साउदीमा रोजगार HUSSAIN M.AL-HAJRY EST FOR TRANSPORT
पुर्न स्वीकृती मिति: २०८०/११/२२ चलावी नं. ६०२२४५४२ LT No.: 300829
कामदारको पद माग संख्या मासिक तलब
1 Heavy Truck Driver 1 0 1800 ६५,५८७.०

साउदीमा रोजगार कम्पनी: RAKIN AL.MAS FOR NUTS COMPANY
पुर्न स्वीकृती मिति: २०८१/०५/१८ LT. No. 309819 चलावी नं.६०२२५५१७
कामदारको पद माग संख्या मासिक तलब
1 Loading And Unloading Worker 1 0 1000 ३५,८०८

युईमा रोजगार कम्पनी: NORTH FIRM HOSPITALITY SERVICES CO.LLC
पुर्न स्वीकृती मिति: २०८०/०५/२५ पुर्न विज्ञापन स्वीकृती मिति: २०८१/०५/१८ LT. No. 294812 चलावी नं. ६०२०८५१०
कामदारको पद माग संख्या मासिक तलब
1 Female Cleaner 0 9 900 ३२,८००
2 Male Cleaner 03 0 800 २९,२२०
3 Security Guard 30 0 1200 ८३,८३०

नेपाल सरकार स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालय
भेरी अस्पताल
नेपालगन्ज, बाँके
आशय पत्र रद्द गरिएको सूचना
(प्रकाशित मिति: २०८१/०५/१६)
यस अस्पतालको ठेक्का नं. BH/NCB/CATH/02/081/082, Procurement of Cath Lab Item का लागि २०८१/०५/०९ गते प्रभाव दैनिक राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना प्रकाशित भएकोमा यस अस्पतालको मिति २०८१/०५/१६ गतेको निषेध अनुसार उक्त सूचना रद्द गरिएको व्यहोरा सम्बन्धित सम्पूर्णमा जानकारीको लागि अनुरोध छ।
डा.प्रकाश बहादुर थापा
-प्रमुख मेडिकल सुपरिन्टेन्डेन्ट

युईमा रोजगार कम्पनी: AL NILE AL DHAHABI TECHNICAL SERVICES L.L.
पुर्न स्वीकृती मिति: २०८१/०५/१८ LT. No. 309908 चलावी नं. ६०२२५३३०
कामदारको पद माग संख्या मासिक तलब
1 Construction Carpenter 2 0 1200 ८३,८३०
2 General Cleaners 2 0 800 २९,२२०
3 Steel Fixer 2 0 1200 ८३,८३०

UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: UNITED ENGINEERING CONTRACTING CO LLC
पुर्न स्वीकृती मिति २०८०/११/१८ पुर्न विज्ञापन स्वीकृती मिति २०८१/०५/१६ LT. No. 301508 चलावी नं. ६०२१६३५८
कामदारको पद माग संख्या मासिक तलब
1 Brick Mason/Electrician/Tyler/Bricklayer/Painter 12 0 1200 ८३,८३९
2 Building Labor/Helper/General Worker 23 0 1000 ३६,५२८

UAE रोजगार कम्पनी: MUSAR CARGO TRANSPORT BY HEAVY TRUCKS LLC
पुर्न स्वीकृती मिति २०८०/१२/२३ पुर्न विज्ञापन स्वीकृती मिति २०८१/०५/१६ LT. No. 303195 चलावी नं. ६०२१६३६०
कामदारको पद माग संख्या मासिक तलब
1 Shovel Operator 2 0 2500 ८५,३५९
2 Truck Driver 2 0 2500 ८५,३५९

कतारमा रोजगार कम्पनी: BLUE GREEN TRADING CONTRACTING AND HOSPITALITY W.L.L
पुर्न स्वीकृती मिति २०८०/१०/१८ पुर्न विज्ञापन स्वीकृती मिति २०८१/०५/१६ LT. No.298925 चलावी नं. ६०२१६३८८
कामदारको पद माग संख्या मासिक तलब
1 Carpenter 3 0 1100 ८०,२२८
2 Driver 2 0 2000 ७३,५०५
3 Foreman 2 0 2500 ८५,८८९
4 MASON 3 0 1100 ८०,२२८
5 Representative 1 0 2500 ८५,८८९
6 Supervisor 2 0 2500 ८५,८८९
7 Technician 3 0 1500 ५५,९५९

Government of Nepal (GoN) Likhu Tamakoshi Rural Municipality
Dhobi Bazar, Ramechhap
Invitation for Bids
(Date of Publication : 02-09-2024 10:00 A.M.)
1. Likhu Tamakoshi Rural Municipality invites electronic bids from Nepalese eligible bidders for the construction of the projects mentioned below under NCB Bidding Procedures. All the other information and Bid Documents can be downloaded from PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp. All the eligible bidder are requested to submit E-bid only as per Instruction with in mentioned period.
S. N. Contract Identification No Name of Project Estimated Amount, With PS NRs (Exclusive of VAT and Contingencies) Bid Security Amount (Rs.) Bid Document Fee Pre-bid meeting Date Deadline for bid submission Bid Opening Date

वर्गीकृत विज्ञापन सङ्कलन काउन्टर
पर्यटन विज्ञापन सेवा- सोह्रखुटे, नयाँबजार फोन नं. ४३५५७६०, ९८४१८८७७९६ ९८६६३०१५५। स्मार्ट सर्भिस नेपाल प्रा.लि.-सिनामंगल, एयरपोर्ट, शम्भु मार्ग, फोन नं.०१२२९६६५८/९८४२६३२५५। लोटस कम्युनिकेशन- गोगबुचोक, फोन नं. ४३६४७१। ध्रुवको पसल- डिल्लीबजार, फोन नं. ४४३९२०१। Reachmond Books Shop (रोहित दाहाल)- फोन नं.४०९६३९८, महाराजगञ्ज, भाटभटेनी गेट। Yonjan Enterprise- Dhalku Bhisal Nagar, ४३४३२१७। दत्तकाली स्टेसनरी- नयाँबजारफोक फोन नं. ९८३९९०७४६। सारीका स्टेसनरी पसल- फोन नं. ९८५११२९६८६। ज्ञानज्योति पुस्तक पसल बागबजार, फोन नं. ४२४००६०। विश्व स्वतन्त्र सञ्चार- सुन्धारा, फोन नं. ४२९९४९२। निशा बुक्स एण्ड स्टेसनरी- लगनखेल, ५५३९९५७, ९८४९६२७४८२९। वीडलिक मिडिया प्रा.लि.- पुरानो बानेश्वर चोक, फोन नं. ४४९२३०९, २०१४९३२, ९८४९६०६१४। हिमकुली स्टेसनरी- बालाजु नेपालटार, फोन नं.४३८७२४२, ९८४९४४००८३। मल: स्टेसनरी- गढाघर ठिमी, फोन नं. ६६३०५७७। B-Tech Nepal- पुतलीसडक चोक, फोन नं.९८५१०७९४१, २२९७५०१। HaLMax Communication - Jamal Kathmandu, ४२२४१८१, ४२५४५५७, ९८४१८५३१९८, (Hari Dawadi) जमलको पुतली- विश्वज्योति हल हार्साईडमा, बी.एण्ड वी. कम्युनिकेशन एण्ड साइबर- कलकी चोक फोन: ०१-४२७६५३०, फ्याक्स:०१-४२७६३२२। दाजुभाइ स्टेसनरी- पिपलास्थान, गौशाला, फोन: ०१-४४९४६५५, ९८४९५०८९९, ए.आर स्टेसनरी च्यासल गेट-९ तलितपुर फोन नं. ९८४९२६६९८, हलफ्याक्स मिडिया एण्ड कम्युनिकेशन जमल, काठमाडौँ सम्पर्क : ०१- ४२२४१८१, ०१- ४०९२७५७, लोटस एड मिडिया एण्ड मार्केटिङ गोगबु चोक फोन नं. ९८५१०२४३९८ र ९८६०३४६२५७, कमल स्टेसनरी, सिफल फोन नं. ९८४३२६४२३२, ०१४५८०८१८।



जोखिमपूर्ण यात्रा

अरनिको राजमार्गअन्तर्गत स्तरोन्नति भइरहेको काभ्रेपलाञ्चोकको धुलिखेल-खावा सडकखण्डमा वर्षाका कारण आइतबार हिलाम्मे सडकमा गुडिरहेका यात्रुबहाक बस। शनिवारको अविरल वर्षाले हिलो र लेदोका कारण अवरुद्ध उक्त सडक १० घण्टापछि एकतर्फी खुलेको छ।

तस्विर: राजकुमार पराजुली/रासस

मौद्रिक नीतिको लचिलो प्रावधानले अर्थतन्त्रमा सुधार

काठमाडौं (प्रस)- नेपाल राष्ट्र बैंकका डेप्युटी गभर्नर वसन्तराज मिश्रले मौद्रिक नीतिमा व्यवस्था गरिएको लचिलो प्रावधानले मुलुकको अर्थतन्त्रमा सुधार देखिँदै गइरहेको बताएका छन्।

'नाडा अटो शो २०२४' को सन्दर्भमा इकोनोमिक मिडिया एसोसिएसन नेपाल (इमान)ले आइतबार आयोजना गरेको 'मौद्रिक नीतिको कार्यदिशा, कर्जा विस्तार र अटो व्यवसाय' विषयक अन्तरक्रियामा उनले मौद्रिक नीतिको कार्यदिशा

सजकतापूर्वक लचिलो बनाइएको र नियामक व्यवस्था सुधार भएकाले अर्थतन्त्र विस्तारै चलायमान बन्दै गइरहेको उल्लेख गरे।

'बैंक तथा वित्तीय संस्थामा तरलता बढेको छ। अटोमोबाइल र पुँजीबजारलगायत क्षेत्र चलायमान हुँदै गएका छन्,' डेप्युटी गभर्नर मिश्रले भने। पुँजीबजारमा देखिएको वृद्धि पनि मौद्रिक नीतिकै कारण भएको उनको भनाइ थियो।

डेप्युटी गभर्नर मिश्रले राजस्व कम भए पनि विद्युतीय सवारीसाधनलाई

प्रवर्द्धन गर्नुपर्छ भनेर राष्ट्र बैंकले नीतिगत सम्बोधनको प्रयास गरिरहेको बताए। उनले नेपालमा एसम्बल भएका सवारीसाधनलाई प्रोत्साहित गर्दै थोरै मात्रै भए पनि छुट सुविधा दिन सकिँदै स्वदेशी उत्पादन प्रवर्द्धन र रोजगारी सिर्जना गर्न सकिनेमा विश्वास व्यक्त गरे।

कार्यक्रममा बैंकर्स संघका अध्यक्ष सुनिल केसीले बैंक तथा वित्तीय क्षेत्रले विद्युतीय सवारीसाधनको प्रवर्द्धन र पर्यावरणमैत्री बनाउन सहकार्य जारी राख्ने धारणा राखे। बैंक तथा वित्तीय

संस्था परिषदका अध्यक्ष उपेन्द्र पौडेलले अटोमोबाइल व्यवसायलाई उत्पादनशील बनाइनुपर्नेमा जोड दिए। स्वदेशी ऊर्जाको खपत र पेट्रोलियम पदार्थको आयात कम गर्न विद्युतीय सवारीसाधनलाई प्रोत्साहित गरिनुपर्ने उनको भनाइ थियो।

नेपाल अटोमोबाइल्स एसोसिएसन अफ नेपालका अध्यक्ष करणकुमार चौधरीले विद्युतीय सवारीसाधनको प्रोत्साहनका लागि उपभोक्ताको मागअनुसार चार्जिङ सेन्टर पनि विस्तार गर्दै लगिने बताए।

'अर्थतन्त्र सुधारका लागि थप हस्तक्षेप गर्न तयार'

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- उपप्रधान एवं अर्थमन्त्री विष्णुप्रसाद पौडेलले मुलुकको अर्थतन्त्र सुधारका लागि सरकार थप हस्तक्षेप गर्न तयार रहेको बताएका छन्। आइतबार यहाँ आयोजित नेपाल आर्थिक पत्रकार समाज (सेजन) को २६औं वार्षिक साधारणसभामा अर्थमन्त्री पौडेलले सरकार नीतिगत तथा कार्यगत हस्तक्षेपवाटै अर्थतन्त्र सुधारको बाटोमा गएको र थप सुधारका लागि विभिन्न क्षेत्रबाट सुझाव लिएर अघि बढ्न सरकार तयार रहेको बताएका हुन्।

'आर्थिक र वित्तीय सूचकहरू सकारात्मक बन्दै गए पनि आम लगानीकर्ता र उपभोक्ताको मनोबल बढ्न सकेको छैन। बजारमा माग बढ्न नसकेको गुनासो छ। अर्थतन्त्र दबावमै छ,' अर्थमन्त्री पौडेलले भने, 'केही समयअघि निकै खराब अवस्थामा पुगेको मुलुकको अर्थतन्त्र सरकारको हस्तक्षेपवाटै अहिलेको सहज अवस्थामा आएको हो।' उनले आफूहरूले चाहेजसरी अर्थतन्त्रको शिथिलता कम नभएको उल्लेख गर्दै सरकारको हस्तक्षेप पर्याप्त नभएको हो कि भन्ने लागेको बताए। अब भने सरकार सशक्त हस्तक्षेपका लागि तयार भएको उनको भनाइ थियो।

मुलुकको अर्थतन्त्र विग्रनुमा राजनीतिक अस्थिरता मुख्य कारण रहेको उल्लेख गर्दै अर्थमन्त्री पौडेलले अहिले स्थिर सरकार बनेको र नीतिगत स्थिरतासँगै अर्थतन्त्र पनि सुधार हुँदै जाने बताए। निजी क्षेत्रले गुनासो गर्न छाडेर विकास र समृद्धिको सरकारको यात्रामा सघाउनुपर्ने धारणा पनि अर्थमन्त्री पौडेलले राखे। 'अब निजी क्षेत्र गुनासोबाट बाहिर आउनुपर्छ। सरकार तपाईंहरूका सबै गुनासो सुन्न र समाधान गर्न तयार छ,' उनले भने, 'निजी क्षेत्र लगानी बढाएर उत्पादन तथा रोजगारीका क्षेत्रमा केन्द्रित हुनुपर्छ।' चालु आर्थिक वर्षका लागि नेपाल राष्ट्र बैंकले ल्याएको मौद्रिक नीति तुलनात्मकरूपमा



लचिलो रहेको र अर्थतन्त्रका समस्या समाधान गर्न केन्द्रित रहेको अर्थमन्त्री पौडेलले बताए।

नेपाल राष्ट्र बैंकका गभर्नर महाप्रसाद अधिकारीले मुलुकको अर्थतन्त्र सुधार हुँदै गइरहेको र मौद्रिक तथा वित्तीय सूचकहरू सहज बन्दै गएको बताए। 'बाह्य क्षेत्र अवस्थामा आएको हो।' मुद्रास्फीति घटेको छ। बैंक तथा वित्तीय संस्थामा तरलता बढेको छ। अटोमोबाइल र पुँजीबजारलगायत क्षेत्र चलायमान हुँदै गएको छ,' गभर्नर अधिकारीले भने, 'चालु आर्थिक वर्षबाट नयाँ ढंगले अर्थतन्त्र चलायमान हुन्छ। हाम्रो प्रणालीमा के-के समस्या छ, भनेर हेरेर त्यसलाई नीतिगत रूपमा समाधान गर्दै जाने छौं।'

नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघका अध्यक्ष चन्द्रप्रसाद ढकालले बैंक तथा वित्तीय संस्थासम्बन्धी ऐन (वाफिया) लाई संशोधन गर्न बनेको विधेयकमा भएका व्यवस्था निजी क्षेत्रमैत्री रहेको बताए। वाफिया विधेयकले बैंक तथा वित्तीय संस्थाका संस्थापक लगानीकर्ताले अन्य क्षेत्रमा लगानी गर्न समस्या सिर्जना गर्नसक्ने बताए। 'वाफिया विधेयकले निजी क्षेत्रमा लगानी गर्न समस्या सिर्जना गर्नका लागि पुँजीगत खर्च बढाउनुपर्ने, निर्माण व्यवसायीले पाउनुपर्ने भुक्तानी चाँडो हुनुपर्ने, दिगो पूर्वाधार विकासलाई सरकारले प्राथमिकतामा राख्नुपर्ने अप्रबालको भनाइ छ।

र सतर्कता केन्द्रले निजी क्षेत्रको नियमन अनुगमन गर्ने व्यवस्था ल्याउँदा त्यसले थप समस्या पार्छ।'

निर्माण व्यवसायीले सरकारबाट पाउनुपर्ने भुक्तानी चाँडो गरिनुपर्ने, भारतसंगका सीमा नाकामा हुने अवैध आयात तथा कारोबार रोकिनुपर्ने, भारतीय पर्यटकले नेपालमा बोकन मिल्ने नगदसम्बन्धी व्यवस्था थप लचिलो बनाइनुपर्ने ढकालले बताए।

नेपाल उद्योग परिषदका अध्यक्ष राजेशकुमार अग्रवालले मुलुकको अर्थतन्त्र सुधारोन्मुख रहे पनि आन्तरिक उत्पादन तथा माग बढ्न नसकेको बताए। 'बाह्यक्षेत्र सन्तुलनमा छ। बजारमा तरलता पर्याप्त छ। व्याजदर पनि घटेको छ। तर अहिले आयात र निर्यात घटेको छ। यसको अर्थ बजारमा माग बढ्न सकेको छैन भन्ने हो,' अध्यक्ष अग्रवालले भने। अर्थतन्त्र सुधारका लागि उत्पादन क्षेत्रमा सुधार गरी आन्तरिक माग बढ्नुपर्ने, सरकारको वार्षिक बजेट प्रभावकारी कार्यान्वयन हुनुपर्ने, लक्षित आर्थिक वृद्धिदर हासिल गर्नका लागि पुँजीगत खर्च बढाउनुपर्ने, निर्माण व्यवसायीले पाउनुपर्ने भुक्तानी चाँडो हुनुपर्ने, दिगो पूर्वाधार विकासलाई सरकारले प्राथमिकतामा राख्नुपर्ने अप्रबालको भनाइ छ।

नेप्सेमा थामिएन पहिरो ५३ अंकको गिरावट



काठमाडौं (प्रस)- सेयरबजारको ओरालो यात्रा आइतबार पनि थामिएन। साताको पहिलो कारोबार दिन आइतबार नेपाल स्टक एक्सचेन्ज (नेप्से) परिसूचकमा करिब दुई प्रतिशतको गिरावट आएको हो। कारोबार रकम पनि घटेको छ।

नेप्से परिसूचक ५३.६३ अंकले घटेर दुई हजार ६९५.९३ को बिन्दुमा कायम भएको हो। आइतबार ३३७ कम्पनीको दुई करोड ६२ लाख ४६ हजार ४३५ किता सेयर एक लाख ३० हजार ६३२ पटक खरिदविक्री हुँदा १० अर्ब ५१ करोड ७६ लाख ८२ हजार रूपैयाँ बराबरको कारोबार भएको नेप्सेले जनाएको छ।

म्युचुअल फण्ड ०.८० प्रतिशतले बढेको छ भने अरु सबै समूहको उपसूचक घटेको छ। सबैभन्दा बढी वित्त समूह ३.४४, होटल तथा पर्यटन २.९८ र बैंकिङ २.३४ प्रतिशतले घटेको छ। त्यसैगरी, विकास बैंक १.८५, जलविद्युत् २.४०, लगानी १.३३, जीवन विमा १.४४, उत्पादन तथा प्रशोधन १.८०, लघुवित्त १.८८, निर्जीवन विमा १.२३, व्यापार ०.१९ र अन्य समूह १.०४ प्रतिशतले बढेको छ।

आइतबार सुपरमाई हाइड्रोपावर लिमिटेडको सेयर मूल्यमा सकारात्मक सर्किट लागेको छ भने पिपुल्स हाइड्रोपावर कम्पनी लिमिटेड र माइखोला हाइड्रोपावर लिमिटेडको सेयर मूल्यमा नकारात्मक सर्किट लागेको छ। कारोबार रकमका आधारमा आइतबार सबैभन्दा बढी गुडविल फाइनान्स लिमिटेडको ५२ करोड ३९ लाख १० हजार ४९२ रूपैयाँबराबरको सेयर किनबेच भएको छ। कारोबार भएका सेयर संख्याका आधारमा सबैभन्दा धेरै सानिमा लार्ज क्याप फण्डको आठ लाख चार हजार ८०० किता सेयर कारोबार भएको छ।

इटालियन स्याउ एक वर्षमै फलेपछि किसान हर्षित

■ दानबहादुर बुढा

मुगु- रैथाने स्याउको खेती गर्दै आएका मुगुका स्याउ कृषकले उत्पादन राम्रो नहुँदा हैरानी खेप्दै आएका थिए। पछिल्लो समय सडक सञ्जालको पहुँच पुग्दै गएको स्याउको माग बढ्दै गएको छ। यस वर्ष भने यहाँका कृषकमा नयाँ खुसी थपिएको छ। इटालियन फुजी जातको स्याउ लगाएको एक वर्षमै फलेपछि उनीहरू उत्साहित बनेका हुन्। इटालियन स्याउले राम्रो आम्दानी दिन थालेको भन्दै उनीहरूले खुसी व्यक्त गरे।

नागम गमगढी सडकअन्तर्गत तालखण्डमा गर्त वर्ष मुसेचौर कृषि फार्ममा छ रोपनी र सक्षम कृषि फार्ममा रहेको ३.५ रोपनी जग्गामा इटाली र टर्कीबाट ल्याइएका ८०० भन्दा बढी स्याउका विरुवा लगाइएको थियो। कृषकको ५० प्रतिशत लगानी र प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिकीकरण परियोजनाको ५० प्रतिशत अनुदानमा लगाइएको स्याउ एक वर्षमै फल थालेको हो।

यहाँका रैथाने स्याउबाट उत्पादन हिलो आउने, राम्रो उत्पादन नहुने समस्याबाट निराश बनेका किसानहरू इटालियन स्याउप्रति आकर्षित भएका छन्। फुजी स्याउ छोटेो समयमा राम्रो उत्पादन हुने भएकोले यसमा कृषकको आकर्षण बढेको हो। कृषकहरू



इटालियन स्याउखेती विस्तार गर्न लागिपरेका छन्। मूल्य पनि स्थानीय जातको स्याउको भन्दा इटालियन स्याउको बढी छ। स्थानीय स्याउ प्रतिकेजी ५० रूपैयाँमा विक्री हुन्छ। फुजी स्याउ बगैँचावाटै प्रतिकेजी १५० रूपैयाँमा विक्री भइरहेको मुसेचौर कृषि फार्मकी सञ्चालक

सानु भामले बताएकी छन्। 'फुजी स्याउ किन्न व्यापारीहरू घरमै आएका छन्। तर, अहिले स्टोर गरेर राखेको छु। दसैँ तिहारमा राम्रो मूल्य आउँदा बेच्ने हो,' उनले भनिन्। रैथाने जातको स्याउभन्दा इटालियन स्याउखेती निकै सहज भएको पनि

उनले सुनाइन्। बगैँचाभित्र अन्य तरकारीखेती पनि गर्न सकिने भएको उनको भनाइ छ। पहिलो वर्ष ३.५ रोपनीमा लगाएका स्याउले पाँच किन्टलभन्दा बढी उत्पादन दिएको सक्षम कृषि फार्मका सञ्चालक जसबहादुर बुढाले बताए।

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhahabonline.com

facebook

www.facebook.com/Prabhab Online



प्रभाव दैनिक